
 
 

Protokoll vid kretsstämma i Naturskyddsföreningen 
Sundsvall-Ånge, 2026 03 05, Studiefrämjandet, Sundsvall 
Närvarolista, tillika röstlängd: Björn Abelsson 

Birger Hjörleifsson 
Ingrid Wallin 
Jan Bengtson 
Lars Fersters 
Lena Eriksson 
Andreas Norman 
Kerstin Gabrielsson 
Eva Brentel 

1. Fråga om stämman blivit behörigen utlyst 
Björn Abelsson öppnade stämman med att hälsa alla välkomna. Stämman har utlysts 
via december månads styrelseprotokoll som varit utlagt på hemsidan, på föreningens 
hemsida den 16 januari och på Facebook. Mötet beslutade att stämman blivit 
behörigen utlyst. 
 
2. Val av ordförande för stämman 
Lena Eriksson valdes till ordförande för stämman. 
Närvarolista med deltagare upprättades. 
 
3. Anmälan om styrelsens val av sekreterare för stämman 
Till sekreterare för stämman valdes Ingrid Wallin. 
 
4. Val av två justerare att jämte stämmans ordförande justera protokollet 
Till justerare valdes Andreas Norman och Jan Bengtson. 
 
5. Styrelsens verksamhetsberättelse 
Björn Abelsson föredrog styrelsens verksamhetsberättelse.  
Birger föredrog resultat- och balansräkning. Årets resultat redovisas till 
redovisades till ca -8 500 kr och balansomslutningen till ca 118 000 kr. 
Mötet beslöt lägga verksamhetsplan och ekonomisk redovisning till handlingarna. 
 
6. Revisorernas berättelse 
Jan Bengtson föredrog revisorernas berättelse.  
Mötet beslöt att lägga revisionsberättelsen till handlingarna. 
 
7. Fastställande av resultat- och balansräkningar 
Mötet beslöt att fastställa resultat- och balansräkning.  
 
8. Fråga om ansvarsfrihet för föregående års förvaltning 
Mötet beslöt att i enlighet med revisorernas förslag bevilja den avgående 
styrelsen ansvarsfrihet för 2025 års förvaltning. 
 
9. Fastställande av verksamhetsplan 
Björn Abelsson föredrog styrelsens verksamhetsplan. Lars informerade om 
expedition Ljungan, som företogs för ett par år sedan. Konstnären Tove Gulliksson, 
som då deltog, har planer på att ordna en liknade expedition men mot Indalsälven 
inom 1-2 år. Kretsens medverkan i detta projekt läggs till Verksamhetsplanen. 



 
 

Lena Eriksson informerade om Ljunganpromenaden och de programlagda 
torsdagseftermiddagarna ”Kaffe vid älven” (sista i varje månad) vid promenaden. 
Slåtter vid Dingersjö togs upp som ett arrangemangsdeltagande för kretsen och ev 
även utterspaning vid Ljungan. Mötet betonade vikten av att försöka öka intresset för 
miljöfrågor hos våra ungdomar via ett bättre samarbete med Fältbiologerna. 
Stämman fastslog den framlagda verksamhetsplanen med tillägget om Expedition 
Indalsälven, information om torsdagarna vid Ljunganpromenaden, slåtter och ev 
utterspaning. 
 
10. Beslut om antalet styrelseledamöter och mandatperiod för dessa 
Mötet beslöt i enlighet med valberedningens förslag att styrelsen ska bestå av 
5 ordinarie ledamöter (inklusive ordföranden) och minst två suppleanter. 
Mandatperiod för ordföranden och suppleanter beslöts till ett år. Mandatperiod för 
ordinarie ledamöter beslöts till två år.  
 
11. Val av ordförande för kretsen, tillika ordförande i styrelsen 
Mötet beslöt i enlighet med valberedningens förslag att omvälja Björn Abelsson 
till ordförande för kretsen tillika ordförande i styrelsen för ett år.  
 
12. Val av övriga styrelseledamöter 
Mötet beslöt att till ordinarie ledamot för två år omvälja Ingrid Wallin, nyval för två år 
Lars Fersters och fyllnadsval på 1 år Rebecka Stenberg. 
Andreas Norman valdes till suppleant för ett år. 
Birger Hjörleifsson kvarstår som ordinarie ledamot till år 2027. 
 
13. Eventuella fyllnadsval 
Inga fyllnadsval gjordes utöver redan valda under punkt 12. 
 
14. Val av två revisorer och två revisorssuppleanter 
Mötet beslutade i enlighet med valberedningens förslag att utse två revisorer och två 
revisorssuppleanter. 
Mötet beslutade att till ordinarie revisorer för ett år välja Jan Bengtson och Hans-Erik 
Olsson, och till revisorssuppleanter för ett år välja Ronny Sundin och Lena Eriksson.  
 
15. Val av valberedning 
Mötet beslutade att till valberedare för ett år omvälja Jan Bengtson. Mötet 
uppmanade styrelsen att hitta ytterligare två personer att ingå i valberedningen, 
gärna i samarbete med Fältbiologerna. 
 
16. Nya stadgar enligt Riksstämmans beslut 2025 
Björn har uppdaterat kretsens stadgar, så att de överensstämmer med de nya av 
Riksstämman besluta och föredrog dessa.  
Bland annat handlar ändringarna om att kretsar och länsförbund vid behov ska kunna 
ha sina stämmor digitalt. 
Mötet antog enhälligt kretsens nya uppdaterade stadgar med ett par mindre 
justeringar som föreslogs. Kretsens nya stadgar bilägges. 
 
17. Ärenden som väckts genom motion 
Inga motioner hade inkommit.  
 



 
 

18. Stämmans avslutande 
Lena avslutade stämman med att tacka alla för engagerat deltagande. 
 
 
 
 
 
Sundsvall dag som ovan 
 
 
 
_______________________ 
Ingrid Wallin, stämmosekreterare 
 
 
 
_______________________ 
Lena Eriksson, stämmoordförande 
 
 
 
________________________   ___________________________ 
Jan Bengtson, justerare   Andreas Norman, justerare 

 
 
  

  

  

  

  

  

 


